
EVALUACIÓN DE BACHILLERATO 
PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCIÓN
CURSO 2018–2019

MATERIA: ECONOMÍA DE LA EMPRESA (1)

Convocatoria:

Instrucciones: el estudiante debe elegir una de las opciones (A o B). No se puede escoger preguntas de las dos opciones.

OPCIÓN A

CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓN

1. (1 punto). ESTÁNDAR 4 - BLOQUE I
Identificación de dos elementos del entorno específico (0,15*2= 0,3 puntos). Explicación. (0,35*2= 0,7 puntos).

2. (1,5 puntos). ESTÁNDAR 10 - BLOQUE II
Explicación  del  crecimiento  interno  y  crecimiento  externo  (0,3  puntos*  2=  0,6  puntos).  Identificación  del  crecimiento  seguido  por
Mercadona (0,3 puntos). Justificación (0,6 puntos).

3. (0,5 puntos). ESTÁNDAR 23 - BLOQUE IV
Identificación del tipo de innovación (0,2 puntos). Justificación (0,3 puntos).

4. (1 punto). ESTÁNDAR 31 - BLOQUE V
Identificación de la estrategia de marca (0,4 puntos). Explicación ventaja (0,6 puntos).

5. (1 punto). ESTÁNDAR 19 - BLOQUE III
Enumeración de dos factores (0,15* 2= 0,3 puntos). Explicación de cada factor (0,35*2= 0,7 puntos)

6.  (1,5 puntos) ESTÁNDAR 20 - BLOQUE IV
6.a. (1 punto)
Cálculo de la productividad de las empresas (0,3* 2= 0,6 puntos). Explicación del resultado (0,2 puntos). Selección de la empresa con más
productividad (0,1 puntos). 
Solución: Productividad Art 2018 =  400 barriles por trabajador; Productividad Bart 2018 =  406,25 barriles por trabajador

6.b. (0,5 puntos)
Cálculo de la  productividad 2019 (0,2 puntos). Cálculo del número de trabajadores 2019 (0,1 puntos). Cálculo de la producción 2019 (0,2
puntos).
Solución: Producción Art 2019 = 8.800 barriles

7. (1,5 puntos) ESTÁNDAR 45 y 46 - BLOQUE VII
7.a. (0,75 puntos) ESTÁNDAR 45 - BLOQUE VII
Cálculo del plazo de recuperación de la alternativa 3 (0,50 puntos). Explicación del resultado (0,25 puntos).
Solución: Plazo de recuperación alternativa 3= 2 años y 7,8 meses.

7.b. (0,25 puntos) ESTÁNDAR 45 - BLOQUE VII
Selección de la alternativa (0,1 puntos). Justificación (0,15 puntos).

7.c. (0,50 puntos) ESTÁNDAR 46 - BLOQUE VII
Indicación de fuente de financiación externa (0,2 puntos). Explicación (0,3 puntos).



8. (2 puntos). ESTÁNDAR 36, 37, 38, 39 - BLOQUE VI
8.a. (1,70 puntos). ESTÁNDAR 36, 37, 38 - BLOQUE VI
Elaborar Balance: cada cuenta 0,10*15 cuentas = 1,5 puntos. Estructura y subtotales= 0,2 puntos.
Solución:

  ACTIVO     PATRIMONIO NETO Y PASIVO  

Nº cta Cuenta €
Nº
cta Cuenta €

A) ACTIVO NO CORRIENTE 193.500 A) PATRIMONIO NETO 189.000

II. Inmovilizado material 193.500 100 Capital social 180.000

210 Terrenos y bienes naturales 40.000 129 Resultado del ejercicio 9.000

211 Construcciones 80.000

213 Maquinaria 30.000

214 Utillaje 22.000 B) PASIVO NO CORRIENTE 15.000

218 Elementos de transporte 30.000 170 Deudas a l/p con entidades de crédito 15.000

(281) Amortización Acumulada Inmov. Mat. (8.500)

B) Activo Corriente 23.700 C) PASIVO CORRIENTE 13.200

I. Existencias 20.500 400 Proveedores 6.200

350 Productos terminados 20.500 410 Acreedores por prestaciones de servicios 2.000

520 Deudas a c/p con entidades de crédito 5.000
II. Deudores comerciales y otras cuentas
a cobrar

III. Efectivo y otros activos líquidos 
equivalentes 3.200

570 Caja, euros 200

572
Bancos e instituciones de crédito, c/c vista, 
euros 3.000    

TOTAL ACTIVO (A+B) 217.200 TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO (A+B+C) 217.200

8.b. (0,30 puntos). ESTÁNDAR 39 - BLOQUE VI
Cálculo (0,10 puntos) e interpretación del Fondo de Maniobra (0,20 puntos)
Solución: Fondo de maniobra= 10.500 euros



EVALUACIÓN DE BACHILLERATO 
PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

FASE DE OPCIÓN
CURSO 2018–2019

MATERIA: ECONOMÍA DE LA EMPRESA (1)

Convocatoria:

Instrucciones: el estudiante debe elegir una de las opciones (A o B). No se puede escoger preguntas de las dos opciones.

OPCIÓN B

CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓN

1.  (1 punto). ESTÁNDAR 1 - BLOQUE I
Explicación de responsabilidad patrimonial  (0,5 puntos). Identificación de tipos de responsabilidad (0,1*2= 0,2 puntos). Explicación de
tipos de responsabilidad (0,15*2= 0,3 puntos)  

2. (1,5 puntos). ESTÁNDAR 9 - BLOQUE II
Explicación de las estrategias de diversificación y especialización (0,5*2= 1 punto). Ejemplo (0,5 puntos). 

3. (1 punto). ESTÁNDAR 15 - BLOQUE III
Explicación de organigrama (1 punto). 

4. (1 punto). ESTÁNDAR 31 - BLOQUE V
Identificación del instrumento (0,4 puntos). Citar otro instrumento (0,2 puntos). Explicación del instrumento (0,4 puntos). 

5. (0,5 puntos). ESTÁNDAR 44 - BLOQUE VI
Explicación de hecho imponible del IGIC (0,5 puntos).

6. (2 puntos). ESTÁNDAR 20, 24, 26 - BLOQUE IV
6.a. (0,5 puntos). ESTÁNDAR 24 - BLOQUE IV
Cálculo del ingreso (0,1 puntos). Cálculo del coste variable total (0,1 puntos). Cálculo del coste variable por envase (0,3 puntos). 
Solución: Coste variable por envase= 0,6 euros
6.b. (0,5 puntos). ESTÁNDAR 20 - BLOQUE IV
Cálculo de la productividad (0,5 puntos).
Solución: Productividad = 3,09 envases por hora de mano de obra
6.c. (0,5 puntos). ESTÁNDAR 24 y 26 - BLOQUE IV
Cálculo del umbral de rentabilidad (0,5 puntos)
Solución: Umbral de rentabilidad= 50.000 envases 
6.d. (0,5 puntos). ESTÁNDAR 24 - BLOQUE IV
Cálculo del beneficio 2019 (0,5 puntos). 
Solución: Beneficio 2019= 90.000 euros

7. (1,5 puntos). ESTÁNDAR CANARIO - BLOQUE VI
Elaborar  Pérdidas  y  Ganancias:  (0,11  puntos  cada  cuenta*10  cuentas=  1,1  puntos)  +  Resultados  parciales  (0,04*3=0,12  puntos)  +
Impuesto (0,12 puntos) + Resultado (0,12 puntos) + Estructura (0,04 puntos). 
Solución:

Nº cta Cuenta
(DEBE)
HABER

701 Ventas de productos terminados 144.000

(601) Compra de materias primas (18.000)

(621) Arrendamientos y cánones (7.200)

(625) Primas de seguros (800)

(628) Suministros (2.100)

(640) Sueldos y salarios (52.000)

(642) Seguridad social a cargo de la empresa (15.500)

(681) Amortización del inmovilizado material (12.500)

(A) Resultado de explotación 35.900

769 Otros ingresos financieros 90

(662) Intereses de deudas (7.600)

(B) Resultado financiero (7.510)

(C) Resultado antes de impuestos (A+B) 28.390

(630) Impuesto sobre beneficios 7.097,5

(D) Resultado del ejercicio 21.292,5



8. (1,5 puntos) ESTÁNDAR 45 - BLOQUE VII
8.a. (0,6 puntos) 
Elección de nave (0,1 puntos). Razonamiento (0,5 puntos).
8.b. (0,6 puntos)
Elección de nave (0,1 puntos). Razonamiento (0,5 puntos).
8.c. (0,3 puntos)
Explicación ventaja (0,3 puntos). 


